Oposicion libre de Oficial de Laboratorio
Departamento de Quimica Organica-
Quimica Fisica, Facutlad de Ciencias y
Oficial de Laboratorio Fisico-Quimico,
Escuela Politécnica Superior de Huesca
Primer ejercicio. 3 de julio de 2002.

1.- La densidad de una sustancia es 2.4 g/ml. ;Cudl es la densidad en Kg/m®?.

a) 2.4x10°.
b) 2.4x10°.
c) 2.4x107%.
d) 2.4x10".

2.- El ascenso de un liquido por un tubo muy delgado en contra de la accién de la
gravedad se denomina:

a) Fuerza de dispersi6n.
b) Tensién superficial.
¢) Capilaridad.

d) Viscosidad.

3.- ;Cuéntos protones, neutrones y electrones hay en un idtomo de arsénico?
75
33 As

a) 33 protones, 42 neutrones, 42 electrones
b) 42 protones, 33 neutrones, 33 electrones
¢) 33 protones, 42 neutrones, 33 electrones
d) 42 protones, 33 neutrones, 42 electrones

4.- ;Cudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) El nicleo del 4tomo esta formado por protones, electrones y neutrones
b) La masa del 4tomo se concentra en su nicleo

¢) La masa del electrén es mucho més pequeiia que la del protén

d) Electrones y protones tienen cargas iguales y de signos opuestos

5.- ;Cual de las siguientes parejas de nombres y férmulas es correcta?

a) HOj3 perdxido de hidrégeno

b) TaCOj; carbonato de talio(II)

¢) Co(NO:3); nitrato de cobalto(II)
d) AISO, sulfato de aluminio
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6.- (Cudl de los siguientes elementos podria corresponder a X en la combinacién
quimica X,07?

a) Sr
b) Si
c¢) Rb
d) B

.- Con la siguiente informaci6n identifique el 4tomo 6 ion. Se encuentra compuesto de:
16 protones, 16 neutrones y 18 electrones

a) s*
b) S

) Si%
d) SZ+

8.- {Cudl de las siguientes configuraciones electrénicas representa al 4tomo de calcio? |

a) [Ne]3s?
@?[Ar]%z
¢) [Ne] 4s*
d) [Ar]5s2

9.- El Oxigeno es el més comiin de los:

a) Combustibles
b) Comburentes
¢) Inflamables

d) Gases inertes

10.- ;Cudl de las siguientes configuraciones electrénicas corresponde al Si?

a) 1s%2s’ 2pt 357 3p®

b) 1s°2s%2p®3s23p® 4524p’

c) 1s°2s°2p°®3s®3p®3d'® 4s? 4p?
d) 1s22s%2p®3s23p’
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11.- Teniendo en cuenta los pesos atémicos de los siguientes elementos: H: 1.0; C: 12.0;
N:14.0; O: 16.0; S: 32.1; Cl: 35.5; Ca: 40.1. ;Cudl de los siguientes valores corresponde
al peso molecular del hipoclorito de calcio?

a) 916
b) 239.2
¢ 143.1
d) 83.1

12.- Segiin el convenio colectivo, para participar en las pruebas de promocién interna se
deberd cumplir el siguiente requisito:

a) Ser personal fijo de plantilla y tener una antigiiedad de al menos un afo.

b) Ser personal fijo de plantilla y tener una antigiiedad de al menos dos
afos.

c) Haber sido contratado por un periodo continuado superior a 36 meses.

d) Ser personal fijo de plantilla y tener una antigiiedad superior a 15 meses.

13.- ; Cuéntos moles de hidrégeno gas podriamos obtener al descomponer
.completamente en sus elementos constituyentes 0.50 moles de CgH;504?

a) 16.0 moles

b) 8.0 moles
4.0 moles
d) 0.5 moles

14.-; Qué coeficiente le corresponderia al cloruro de bario una vez ajustada la ecuacién
quimica que aparece a continuacién?

AICI; (aq) + Ba3(POy), (aq) —»AIPOy4 (s) + BaCl, (aq)
a) 2
b) 3
c) 4
d 6

15.- ;Cuél es la concentracién de la disolucién resultante al diluir 500 ml 0.400 M de
bromuro de calcio hasta un volumen final del.6 litros?

a) 0.125 M
b) 0.400 M
c) 1.28M
d) 25.0 M
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16.- Cuando una disolucién no es capaz de incrementar su concentracién aunque esté en
presencia de la especie sélida se dice que la disoluci6n estéd

a) sobresaturada
b) concentrada
¢) saturada

d) valorada

17.- Un indicador acido-base es

a) Una etiqueta identificativa del pH de las sustancias

b) Una especie que ahadida a una disolucion muestra distinto color segun el
pH de la disolucién sea acido 6 basico

¢) Un instrumento de medida del pH de una disolucién

d) Un producto que afiadido a cualquier disolucién da siempre un mismo valor
de pH

18.- ;Cudl de los siguientes utensilios de laboratorio se utiliza para filtrar una gran
cantidad de precipitado?

a) un embudo de sélidos

b) un embudo de decantacién
¢) un kitasato

d) un biichner

19.- ;Cuéntos moles de hidrégeno gas podriamos obtener al llevar a cabo la siguiente
reaccién si partimos de 0.7 moles de zinc y 100 ml de HCI 10 M?

Zn (s) + 2 HCl (aq) —»H, (g) + ZnCl; (aq)

a) 0.70 moles
b) 0.50 moles
¢) 1.00 moles
d) 0.35 moles

20.- Si tenemos que tomar 4,3 mls de una disolucién. ;qué instrumental serfa el més
adecuado?

a) Una pipeta graduada de 1 ml. repetidamente.
b) Una pipeta graduada de 5 mls.

¢) Una pipeta graduada de 10 mls.

d) Una bureta de 20 mls.
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21.- Cudl de los siguientes productos quimicos debe necesariamente manipularse en
campana extractora.

a) HCl
b) H,SO,
c) NaOH
d) LiCl

22.- ;Cudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) El 4cido sulftrico es un liquido en condiciones normales
b) El acido fosforico puro es sélido en condiciones normales
¢) El amoniaco es un gas en condiciones normales

d) El 4cido acético es un gas en condiciones normales

23.- ;Cuidl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) El amoniaco es un gas en condiciones normales.

b) El amoniaco es un liquido en condiciones normales.

c) El amoniaco es una base débil.

d) Lamolécula de amoniaco estd formada dnicamente por 4tomos de hidrégeno
y nitrégeno

24.- La adicién de una sal como cloruro de sodio al agua provoca:

a) Un aumento de la temperatura de ebullicion respecto de la del agua pura
b) Un aumento de la temperatura de fusién respecto de la del agua pura

¢) Una disminucién de la temperatura de ebullicién respecto de la del agua pura
d) Una reaccién que conduce al desprendimiento de HC1

25.- La cromatografia en papel, columna o capa fina es una técnica que permite la ..

a) filtracién de varias especies.

b) separacion de varias especies.

c¢) disolucién de varias especies.

d) valoracién de la concentracién de una disolucién.
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26.- ;Cudl de los siguientes elementos es letal por su absorcién a través de la piel ?

a) N2
b) Ar
¢) Be
d I

27.- ;Cudl es el valor de la constante de autoionizacién del agua?

a) 1x107
b) 1x107
¢) 0.082
d) 7

28.- Segiin los Estatutos de la Universidad de Zaragoza, las convalidaciones de titulos
no oficiales con otros estudios de la Universidad de Zaragoza:

a) Requeriran la aprobacién de la Junta de Gobierno.
b) Requeriran la aprobacién de la Junta de Centro.

c¢) Las resolveran los Departamentos afectados.

d) Las resolvera el Decano de la Facultad.

29.- ;Cuadl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) La densidad de un liquido representa una relacién entre su masa y su

volumen.

b) La densidad de un liquido nunca puede ser menor que la unidad.
¢) La densidad de un liquido varia con la temperatura.

d) La densidad de un liquido se modifica al disolver en €l una sustancia.

30.- La temperatura de ebullicién normal del nitrégeno liquido es 77.35 K. ;Cudl es la
temperatura de ebullicién normal en °C?

a) -196.20°C

by -77.35°C
c) -350.50°C
d) 350.50°C
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31.- ;Cudl de los siguientes elementos es un alcalinotérreo?

a) Fe
b) Sr
c) Ar
d) I

32.- ;Cudl de las siguientes parejas de nombres y férmulas es correcta?

a) BaSO; sulfito de bario
b) KSO, sulfato de potasio
¢) Na,S hiposulfito de sodio
d) CuSO; sulfato de cobre(I)

33.- (Cudl de los siguientes elementos podria corresponder a X en la combinacién
quimica X5S3?

a) Ba
b) Rb
c) Si
d) Al

34.- Segiin la Ley Orgénica de Universidades, en una Universidad publica, ;quién
regula el régimen retributivo del personal docente e investigador contratado?

a) El Gobierno.

b) Las Comunidades Auténomas.

¢) El Consejo de Coordinacién Universitaria.
d) La Universidad

35.- ;Cudl de las siguientes configuraciones electrénicas corresponde al 4tomo de
fésforo?

a) [Ne]3s*3p'
b) [Ne]3s*3p°
¢) [Nel3s®3p’
d) [Nel3s*3p’
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36.- Segiin el convenio colectivo ;qué porcentaje de vacantes debe reservarse para
su provisién por minusvélidos en turno libre:

a) 3%
b) 2%
¢) 5%
d) 0%

37.- {Cudl de los siguientes grupos viene representado por la configuracion electrénica
2
ns“?

a) Metales alcalinos
b) Hal6genos

¢) Alcalinotérreos
d) Gases Nobles

38.- Dentro de las medidas de prevencién de incendios se considera una medida de
control:

a) La preparacién por los Cuerpos de Bomberos de la estrategia a seguir cuando
se declara un incendio

b) Las normativas sobre instalaciones y requisitos que deben reunir los
edificios

¢) Las campaias de informacién al piblico sobre actividades con alto riesgo de

producir incendios.
d) Los cursos de formacién para los Cuerpos de Bomberos

39.- ;Cual de las siguientes configuraciones electrénicas corresponde al Se?

a) 1s22s22p°3s?3p®3d'%4s%4p’
b) 1s22s22p°3s23p° 4s” 4p*
¢) 1s?2s*2p®3s? 3p®3d' 4s* 4p*
d) 1s22s?2p®3s?3p°4s’4p’

40.- Teniendo en cuenta los pesos atémicos de los siguientes elementos: H: 1.0; C: 12.0;
N:14.0; O: 16.0; S: 32.1; Cl: 35.5. ;Cudl de los siguientes valores corresponde al peso
molecular del acido acético?

a) 112.1
b) 59.0
c) 440
d) 60.0
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41.- ;Cuédntos gramos de hidrégeno podriamos obtener al llevar a cabo la siguiente
reaccion en la que se consumen 27.90 g de hierro (peso atémico del hierro: 55.80)?

6 HNOj3 (aq) + 2 Fe(s) —» 3 H; (g) + 2 Fe(NOs); (aq)
a) 0750g
b) 0.900 g
¢) 1500¢g
d 2790¢g

42.- ;Cudl es la concentracion de la disolucién que resulta al mezclar 200 ml de una
disolucion de acido sulfarico 0.600 M con 400 ml de otra disolucién de dcido sulftrico
1.2 M para dar un volumen total de 600 ml? (peso molecular del acido sulfdrico: 98.1)

a) 0.200 M
b) 0.800 M
c) 0.480 M
d) 1.00 M

43.- ; A quién le corresponde garantizar la seguridad y salud de los trabajadores?

a) A los profesionales encargados de la prevencién
b) A los Delegados de Prevencién

¢) Al empresario

d) A las mutuas

44.- ;Cual es la normalidad de una disolucién de dcido sulfirico 0.600 M?

a) 0.600 N
b) 0.300 N
¢) 1.200N
d) 2400 N

45.- ;Cual de las siguientes especies considera mas adecuado adicionar para neutralizar
un derrame de acido sulftirico sobre la mesa del laboratorio?

a) HNO;

b) H,O

¢) NaHCO;
d) BaCl,
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46.- Una disolucién se dice que es bésica si presenta un valor de pH ...

a) mayor o igual que 7
b) menor que 7

¢) menor que 14

d) mayor que 7

47.- ;Qué volumen de hidrégeno podriamos obtener al llevar a cabo la siguiente
reaccién si partimos de 0.2 moles de zinc y 40 ml de HCI 15 M en condiciones

normales de presién y temperatura?

Zn (s) + 2 HCI (aq) —» Hy (g) + ZnCl; (aq)
a) 4.481
b) 2241
c) 6.721
d 1.121

48. El nimero de horas extraordinarias que puede realizar un trabajador en la
Universidad de Zaragoza:

a) No sera superior a 60 horas al aiio.
b) No sera superior a 80 horas al afio.
¢) No sera superior a 90 horas al afio.
d) No sera superior a 100 horas al afio.

49.- Cudl de los siguientes productos quimicos en estado puro es un sélido en
condiciones normales.

a) HCI

b) H,SO,4

¢) NaOH

d) CH;COOH

50.- ;Qué caracteristicas describen al NO; a temperatura ambiente?

a) liquido incoloro
b) gas marrén
c) gas incoloro
d) sélido amarillo

11
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51.- ;Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a) El H;SO, es un acido fuerte.

b) El H,SO, diluido es un agente fuertemente oxidante.
¢) No existe el H,SO, puro.

d) El H,SO, es un gas en condiciones normales.

52.- El plazo para la interposicién de un recurso de alzada es el siguiente:

a) 30 dias.

b) 1 mes, si el acto es expreso.
c) 3 meses, si el acto es expreso.
d) 15 dias

53.- Cuél de los siguientes elementos resulta menos peligroso para la salud.

a) Hg
b) Cu
c) As
d) Ra

54.- La operacién de homogeneizar un utensilio de laboratorio se hace:

a) Para no tener que lavarlo y secarlo

b) Para que la concentracién de la disolucién que se va a introducir no se
altere

¢) Por costumbre

d) Para comprobar que el vidrio o el material que sea no reacciona con la
disolucién.

55.- Para preparar un volumen exacto de una disoluci6n cuya concentracién sea precisa
se requiere lleve acaboen ...

a) un tubo de ensayo graduado
b) un matraz aforado

c) una probeta

d) un vaso de precipitados
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56.- ;Cual de las siguientes parejas de nombres y férmulas es correcta?

a) CaPQ, fosfato de calcio

b) Ag,CO; carbonato de plata(I)
¢) AsyOs 6xido de antimonio

d) Hg(NO3); nitrito de mercurio(II)

57.- {Quién puede ser Director de un Departamento?:

a)
b)

c)
d)

Los Catedraticos de Universidad, exclusivamente.

Los Profesores Titulares de Universidad, sélo en el supuesto de que ningin
Catedrético presente su candidatura.

Cualquier profesor Doctor perteneciente a un cuerpo docente universitario.

Cualquier miembro de un departamento con 10 afios de antigiiedad en la
Universidad.

58.- ;Cudl de los siguientes grupos viene representado por la configuracién electrénica

ns'?

a) Metales alcalinos
b) Hal6genos

c) Alcalinotérreos
d) Gases Nobles

59.- La molalidad de una disolucién representa:

a) El niimero de moles de soluto por litro de disolucién
b) El nimero de moles de soluto por kilogramo de disolucién
¢) El nimero de moles de soluto por litro de disolvente

@El niimero de moles de soluto por kilogramo de disolvente

60.- ;Cudl de los siguientes gases no resulta téxico y puede preparase fuera de una
campana extractora?

a) Cl;
b) NO;
c) COz
d) HCI
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